



ИСТОРИЯ ПУГОВИЦЫ

Тункул Ниса, 1Б класс



История пуговицы насчитывает примерно 5 тысяч лет, но практическое значение они приобрели только в 15 веке.

Довольно странно, но факт: сначала пуговицы стали популярны у мужчин, а женщины еще долгое время продолжали пользоваться булавками и заколками.

Как только люди надели на себя первые шкуры еще в каменном веке, им понадобилось чем-то их закреплять. Для начала для этого использовались веточки и колючки, а также мелкие кости животных.

Предком современной пуговицы является фибула — заковка для одежды времен античности.



Начиная с 18 века пуговицы стали еще и украшением. Чем богаче был человек, тем более искусные и дорогие пуговицы были на его одежде.





Французский король Франциск 1 заказал ювелиру 13 тысяч 600 крохотных золотых пуговичек для своего бархатного костюма.

А когда Наполеон Бонапарт привел свою армию в Египет, его солдаты использовали свои пуговицы в качестве денег.

Всего сто лет назад в Англии существовал забавный обычай: девочки с детства собирали самые красивые пуговицы на струну или нитку. Когда они выросли, а количество пуговиц равнялось 999, наступал тот день, когда они должны были встретить своего жениха.

Российский император Петр Первый издал указ, в котором приказал пришивать пуговицы на рукава солдатского мундира.

Цель была: отучить солдат, которых набирали из крестьян, вытирать рукавом рот после еды, чтобы дольше сохранить дорогую ткань.



В 18 веке появилась довольно странная мода на мемориальные пуговицы, которые делали из волос умерших дорогих людей. Иногда их украшали маленькими золотыми черепами со скрещенными косточками.



Викторианская эпоха подарила интересные ароматические пуговицы – их делали из ткани, пропитанной ароматными маслами.



Древние русские пуговицы отличались формой шарика с ушком. Пуговицы делали не только из серебра, но и из драгоценных камней и жемчуга. Пуговицы считали большой ценностью и передавали по наследству.



Мода на стеклянные пуговицы в России появилась при Екатерине Второй.
Была создана специальная фабрика по их изготовлению.



В 19 веке в Америке ввели новую форму для полицейских. Ее особенностью были блестящие медные пуговицы. Медь по-английски звучит как «соорет». Именно благодаря медным пуговицам полицейских стали называть «копами». Кажется, это прозвище пуговицы закрепили за ними навсегда.





В Америке есть забавный памятник пуговице с иглой, а также штат, который назвали в честь пуговицы — Button (Баттон – то есть Пуговица).

Часто некрасивые старые пуговицы могут стать ценным источником знаний о времени, в котором были изготовлены. Различаются они между собой по материалу, размеру, форме, весу и символике.

Большой интерес вызывает внешняя сторона старинных пуговиц. Здесь может красоваться как родовой герб или двуглавый орел и другие символы.



Что касается обратной стороны пуговиц – на ней можно увидеть клеймо мастера, которым она была сделана.



К первым аналогам пуговиц относят застежки, появившиеся 5 тысяч лет назад.

В результате раскопок в долине реки Инд была обнаружена пуговица с двумя отверстиями для пришивания.



В России первые пуговицы появились лишь в 15-16 веке. У западных народов роль пуговицы была декоративной, а славяне пользовались ей в качестве оберега.



спокойствие

успех в
делах

привлечение
денег

красота и
здоровье

интуиция и
предвидение

гармония

благополучие

Со временем пуговицы стали делать из более дешевых материалов, это уменьшило затраты на производство. В наше время сложно представить себе, как раньше люди могли обходиться без пуговиц. Сейчас они доступны абсолютно каждому.

В будущем на смену пуговицам придут новые элементы одежды, уже сейчас для удобства часто используются застежки-липучки и молнии. Однако пуговица всегда останется красивым элементом, на котором останавливается ВЗГЛЯД.

